



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ

ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ Π. ΔΑΒΑΚΗΣ
Βουλευτής Λακωνίας
Νέας Δημοκρατίας



27/4/2015

ΕΡΩΤΗΣΗ

**Προς: τον Υπουργό Εσωτερικών και Διοικητικής Ανασυγκρότησης
τον Υπουργό Παραγωγικής Ανασυγκρότησης, Περιβάλλοντος και Ενέργειας.**

Τον Δεκέμβριο του 2014 (ΦΕΚ 3497/29-12-14) υπεγράφη η Κοινή Υπουργική Απόφαση (Κ.Υ.Α) ανάμεσα στους Υπουργούς Εσωτερικών και Περιβάλλοντος σχετικά με τον επιμερισμό ειδικού τέλους στους οικιακούς καταναλωτές περιοχών όπου λειτουργούν σταθμοί Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας (ΑΠΕ).

Με την συγκεκριμένη απόφαση προβλέπεται η απόδοση του ποσού που έχει παρακρατηθεί από τους παραγωγούς ηλεκτρικής ενέργειας στους οικιακούς καταναλωτές των Δήμων, στους οποίους λειτουργούν οι σταθμοί Α.Π.Ε., μέσω των λογαριασμών κατανάλωσης ηλεκτρικού ρεύματος. Το συνολικό ποσό που αφορά τα έτη 2010-13 ανέρχεται σε 13.390.731 ευρώ και αντιστοιχεί σε ποσοστό 1% επί της προ ΦΠΑ τιμής πώλησης της ηλεκτρικής ενέργειας από Α.Π.Ε. Τα χρήματα αυτά έχουν ήδη παρακρατηθεί από τον ΛΑΓΗΕ και τον Διαχειριστή των Μη Διασυνδεδεμένων Νησιών, όπως άλλωστε ορίζει το άρθρο 25 του Ν. 3468/2006. Δικαιούχοι της πίστωσης αυτής είναι οικιακοί καταναλωτές 272 Δημοτικών και Τοπικών Διαμερισμάτων της χώρας, σε συνολικά 11 Δήμους, μεταξύ αυτών και στις ακόλουθες περιοχές της Λακωνίας: Σελεγουδίου Ανατ. Μάνης, Νιάτων Ευρώτα, Κουπιών Μονεμβασίας, Μεταμορφώσεως Μονεμβασίας, Ρειχέας Μονεμβασίας και Σπαρτιάς του Δήμου Σπάρτης.

Ωστόσο σε επικοινωνία μας με υπηρεσιακούς παράγοντες του Υπουργείου Περιβάλλοντος μας έγινε αντιληπτό ότι η όλη διαδικασία της απόδοσης των χρημάτων στους οικιακούς καταναλωτές ίσως καθυστερήσει αρκετά, εξαιτίας της ήδη υπάρχουσας γραφειοκρατίας μεταξύ των συναρμόδιων υπηρεσιών που εμπλέκονται και συγκεκριμένα του Υπουργείου Εσωτερικών που κάνει τον καθορισμό των ορίων των Τοπικών Κοινοτήτων που είναι δικαιούχοι του ανταποδοτικού τέλους, του ΛΑΓΗΕ, της ΡΑΕ και του Υπουργείου Περιβάλλοντος, η Διεύθυνση Ηλεκτροπαραγωγής του οποίου έχει την εποπτεία της όλης διαδικασίας.

Κατόπιν αυτών ΕΡΩΤΩΝΤΑΙ οι κ.κ. Υπουργοί:

Ποιος σχεδιασμός υπάρχει και ποιο το ακριβές χρονοδιάγραμμα της απόδοσης των χρημάτων στους οικιακούς καταναλωτές περιοχών όπου λειτουργούν σταθμοί Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας (ΑΠΕ) ;

Ποια τα ακριβή ποσά που αναλογούν στους κατοίκους των προαναφερομένων περιοχών της Λακωνίας, στα όρια των οποίων λειτουργούν σταθμοί Α.Π.Ε.;

Ο ερωτών βουλευτής

Αθανάσιος Π. Δαβάκης